

# 奥巴马还没上任, 欧盟就开始讨好他了

## 德国准备收留 17 名“东突”分子

### 中国坚决反对, “德国应该三思而后行”

#### 德葡公开表示愿意

《华盛顿邮报》报道, 至少有几个欧洲国家正在考虑, 迄今为止德国和葡萄牙已做出公开表态。

德国外交部一名发言人22日说, 外交部长弗兰克·瓦尔特·施泰因迈尔已指示官员们就接收关塔那摩监狱在押者所面临的政治、法律和后勤等方面问题展开研究。

葡萄牙外交部长路易斯·阿马多本月就这一问题致信其他欧洲国家的外交部长。

“欧盟是时候向前迈进了,” 信中写道, “作为原则和一致性问题, 我们应当就我们的意愿作出明确表态, 在这一问题上帮助美国政府。”

阿马多说: “就葡萄牙政府而言, 我们愿意参与(接收监狱在押者)。”

他22日宣布, 将在明年1月底的欧盟外交部长会议上提出这一议题, 也将在明年1月26日的欧盟事务和对外关系委员会会议上展开讨论。

美国2002年初在古巴关塔那摩美军基地设立监狱, 主要关押9·11事件后俘获的“基地”组织和塔利班嫌疑分子。监狱眼下关押大约250名在押者。

#### 意在讨好奥巴马政府

布什政府希望欧洲国家接收一些被认为不会构成威胁但又不能遣送回本国的监狱在押者, 但遭拒绝。一些人认为, 欧洲公众对布什印象不佳是造成这一结果的主要因素。

德国外交部德美合作协调员卡斯滕·福格特说, 布什政府“制造了这个问题”, “对奥巴马而言, 不同之处是他要解决问题”。

奥巴马一直承诺将关闭关塔那摩监狱。他的过渡阵营也曾与布什政府展开讨论。

阿马多说, 自己7个月前在欧盟国家外长会议上首次提出这一问题时, 一些国家拒绝帮助布什政府。“我相信, (美国) 新政府将拥有条件, 创造新的合作动力。”

“人权观察”组织的官员乔安妮·马里纳说,



2002年1月11日的资料照片显示, 在关塔那摩监狱的犯人在美军看押下等待进入临时拘留点。

欧洲国家内部以及相互之间是否接收关押在古巴关塔那摩美军基地的在押者展开讨论。

德国准备收留包括17名中国“东突”分子在内的恐怖嫌犯, 中国对此表示坚决反对。

#### 【欧盟的立场在转变】

“以前, 他们说, ‘我们为什么要帮布什收拾烂摊子?’”

——“人权观察”组织官员

“欧盟是时候向前迈进了, 作为原则和一致性问题, 我们应当就我们的意愿作出明确表态, 在这一问题上帮助美国政府。”

——葡萄牙外长致信其他欧洲国家外长

自奥巴马当选后, 欧洲国家立场发生“明显改变”。

“以前, 他们说, ‘我们为什么要帮布什收拾烂摊子?’ 但现在他们会问一些关于在押者以

及如何安置他们的深层次问题。”

美国战略与国际问题研究中心的人权和安计划部门官员萨拉·门德尔松说: “我认为新政府将在奥巴马宣誓就职数分钟后, 派人乘飞机前往欧洲。”

#### 欧盟成员国存在分歧

《华盛顿邮报》说, 尽管态度转变, 但欧洲国家仍希望美国就关闭关塔那摩作出明确承诺, 而且在接收在押者问题上免提条件。此外, 由于过境自由, 欧盟成员国之间需达成一些总协议。

而且, 不排除一些欧洲国家继续投“反对票”的可能。丹麦先前表示不会接收任何在押者, 认为这完全是美国自己的责任。

丹麦外交大臣佩尔·斯蒂·默勒上个月说: “为什么要把他们送到丹麦? 这些在押者完全与丹麦无关。”

奥巴马过渡阵营拒绝在明年1月20日奥巴马就职前与欧洲就在押者问题举行任何形式会谈。

新华社供本报特稿

#### 中方坚决反对任何国家接收中国籍恐怖嫌犯

据新华社电 外交部发言人秦刚23日在例行记者会上表示, 中国政府一贯要求尽快遣返在关塔那摩基地关押的中国籍恐怖嫌犯, 坚决反对任何国家接收上述人员。

秦刚在回答记者有关提问时说, 关押在关塔那摩美军基地的17名中国籍恐怖嫌犯, 是恐怖组织“东伊运”成员, 该组织已被联合国安理会列入制裁清单。

#### 德国外长借此为明年大选拉票?

德国准备收容关塔那摩监狱的囚犯, 其中包括17名中国“东突”分子。德外交部一名官员表示, 德国希望借此表达对奥巴马的支持, “此举可能造成北京不快”。

#### 德总理和外长原则上已经同意

“柏林要收容关塔那摩囚犯!” 德国《法兰克福汇报》22日头版以此为题披露称, 德国政府的人权特使诺克上周五已经在国会提出收容“维吾尔族关塔那摩囚犯”的议案, 因他们返回中国“将面临迫害”。德国绿党主席说, 默克尔总理“终于表示支持”。

德国《南德意志报》22日报道称, 德国总理默克尔和外长施泰因迈尔“原则上已经同意保护逃离中国的维吾尔族囚犯”, “但目前还没有正式决定”。

#### 多数欧盟国家反对接收囚犯

德国最近一期的《明镜》周刊透露, 对于美国希望欧洲接收关塔那摩囚犯的请求, 英国和大多数欧盟国家的反应都是拒绝。

德国政府为了讨好奥巴马, 有意改变原先拒绝的立场。为了避免单独面对中国的愤怒, 德国政府正私下联系欧盟的伙伴。

“在反恐问题上, 不要搞双重标准, 应该从国际反恐义务出发, 共同坚决予以打击。” 德国世界政治研究所专家哈恩斯教授表示, 如果德国接收这些囚犯, 将使得中德关系处于危险之中。他认为, 一直坚持“现实外交”的德国外长施泰因迈尔支持这个建议, 可能与明年大选有关。

“要不要接收? 如何接收? 德国都应该三思而后行。” 中国现代国际关系研究院反恐研究中心主任李伟22日说。他表示, 以囚犯身份接收, 难免与德国相关法律抵触; 以难民身份接收, 则无疑是对中国的一种挑衅。

据《环球时报》

### 河南整形美容医院

(豫) 医广 [2008] 第03-04-073号

#### 诊疗科目

医疗美容科 / 麻醉科 / 医学影像科 / X线诊断专业 / 超声诊断专业 / 心电图诊断专业 / 普通外科专业门诊 / 整形外科专业 / 妇科专业门诊 / 口腔科 / 皮肤病专业

电话: 0371-65311888/65311999  
地址: 郑州市文化路86号

通百业服务

头晕、胸闷、心悸、气短、  
**大脑疲劳, 快吸氧**

## 吸氧, 就用氧立得!

- 头昏、胸闷吸氧, 缓解缺氧引发的不适
- 日常吸氧保健, 神清气爽有活力
- 关键时刻用得上

医疗器械注册证号:  
粤食药监械(准)字2007第2540047号

粤药械广审(文)2007060137号  
生产企业名称: 珠海格力电子科技有限公司  
生产地址: 珠海市金湾区三灶镇琴石路208号  
请在医生指导下使用

YOUNGLEDA 氧立得 手提式氧气发生器 (便携式的制氧器) **68888012/13**

0371

● 亚细亚医药部北门口 ● 五星医疗器械批发站 (大石桥) ● 紫荆山百货医药部 ● 商业大厦医药部 ● 仟禧堂各大连锁药店 ● 河南大药房各连锁药店 ● 陇海路与高山路向南200米路东16号阳光四季城2号楼5单元701室

氧立得品牌形象代言人: 聂卫平

国安®

## VIESMANN 菲斯曼壁挂炉

河南总代理: 河南省国安热力设备有限公司

地址: 郑州市航海东路20号  
郑州市: 授权菲斯曼经销商

NEW  
新款上市

NO.1 航海东路20号	国安旗舰店	NO.6 英协路与商城路交叉口	豪特热能技术
NO.2 郑汴路52号	菲斯曼专卖店	NO.7 东建材东区203	菲斯曼专卖店
NO.3 博颂路北建材南门口	北区旗舰店	NO.8 商城路与未来路交叉口西150米路南	阳光地暖
NO.4 东大街27号	菲斯曼专卖店	NO.9 天荣国际建材港B92-09	许继暖之郎
NO.5 名优暖通橱柜大卖场负一楼71号	惠尔达水暖	NO.10 紫荆山路东200米城南路	金地地暖直营